3adaya. 1. Onpedenums ocadKku €08 2pyHMA, 3AKAOYEHHO20 MEHOY
8000MpPOHUUAEMbIMU NPOcAoUKamu, npu Aelicmeuu Cra0WHO20 PABHOMEPHO
pacripedesneHHO20 0a8s1eHUA, 803pACMAOUW,E20 8 MEYEeHUEe Nepso2o 200a M0 30KOHY
npamol om Hynsa 0o P (kla) u danee ocmarowelica nocmosiHHoU. [JaHo: MOwHOCMb
cnoa epyHma 2h (m); koagpguyueHm nopucmocmu €1, KoagguyueHm
cumaemocmu mo = 2*10-4 (kMa); koagppuyueHm punempayuu k =0,35 cm/z200
=35*10-4 m/200. Tpebyemca nocmpoums Kpusyto NnpomeKaHus ocadoK 2pyHma 80
8peMeHU C y4emom nepemeHHoU Ha2Py3KU HA 2pyHm.
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Snopy dasneHusA HA epyHmMosoe ocHogaHue (puc. 1) paccmampusarom

Kak cymmapHoe Oelicmesue dasneHuli (MeHAUWUXCA Mo AUHEUHOMY 30KOHY)
so3pacmarowe2o om 0 do t u ybeisarowezeo om t do t'. Ans nwbozo epemeHu t<t'
0CcaodKa cs08 epyHmMa npu 08ycmopoHHel ¢punsmpayuu noposoli 800bI (88epx u
8HU3) bydem onpedenamosca ypasHeHuUem
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Mpu t > t' cnedyem K uHMeHcusHOCMU HaA2py3KU, MeHAoWelcAa no
3aKOHy p = at, npubasums Odelicmeue makol xe Hazpy3Ku, HO MeHAoWwelca nos
3akoHy p = a(t - t'). Toeoa:
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Onpedenum ocadKu 2pyHMa 8 pas/aAu4vHble npoMeXymKu epemMeHu,
Hanpumep npu t=0.4 200a, 1 200, 2 200a, Snem.
Ocadka 8 cmabunuzupo8aHHOM COCMOAHUU NPU CrAOWHOU Hazpy3Ke:

s" = 2xhxm\xP = 2x4.5x0.000121x200 = 0.218 cm

Ha ocnosanuu 0annwix cmpoumcs epagux npomekanus 0cadox 60 pemeHU
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mozoa  5(0.4) = 0.015

s(1) = 0.0387
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s(5) = 0.039

3aoaua 2

Onpedenume rnoaHyo cmabunu3uposaHHY 0CAOKY
¢yHOameHmMa ¢ naow,adsto nodowssl bxl npu dasaneHuu Ha 2pyHm p, ecau
KoaghpuyueHm omHocumeneHoli cxumaemocmu epyHma m,, Klla u

KoagppuyueHm omHocumesnsHol 6okosol degpopmayuu V
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Pewenue: I[1o mabnye 1 npu m = b =25 unpuv =02 onpederien Awy =15

moeoa MOUWHOCNb OKBUBAJIEHNTHO20 Cl0A cpyHmA

h, = Awptb = 152 =30

Cmabunuzayuonras 0caoka yyHoamenma 3a0aHHbIX pA3mMepos ¢ yuemom 60K08020 paCUUPHUSL 2PYHMA U
cell colcamoti 30Hvl 2pyHma noo yHOAMeHmM oM
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3adaya 3. Onpedenums 006a804YHYHO OCAOKY CYWECMBYHOUE20
¢yHOameHmMa ¢ naow,adsto nodowssi bxl npu eozsedeHuu psdom Ho8020

¢yHOameHmMa ¢ naouw,adbro Nodowesl SX5 M u Ha2py3Kol HA epyHM p, ecau epyHm
Xapakmepusyemca KoagguyueHmamu mv; V.
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Hegozwoorcno npodonsxcums pacuem. Heoocmamouno epaghuueckori ungopmayuu.
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Pewenue: koapgpuyuenm 1 =

Wl

= 1333 uv =01 onpederien  Aw, = 1.16

MOUIHOCNb OKBUBAJIEHNIHO20 Cl0s cpyHmA

ha = Ameb = 1.16x3 = 348 wm

IHonnas cmabunuzayuonuas ocaoka 6yoem
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3adaua 5.

Hcxoonvie oannvie
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nonyuum AW, = 0.62
2 2
mozoa A = (1-v) = (1-01) =101 M
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3adaua 6

Onpedenume rnoaHyo cmabunu3uposaHHY 0CAOKY

pyHOameHma, umerowe20 naowaos nodowss! 2xX4 m, enybuHy 3anoxweHus d = 1,5
M pu 8HeWHeM 0asaAeHUU Ha epyHM p U yOesbHOM 8ece npupoodHO20 epyHma
gblwe nodowssbl pyHoameHma y=18 kHIm3, 803800umoz20 Ha mpexcaoliHol monuwe
epyHmos: 1-U cnoli cynecb, moawuHa 1 m, koagpgpuyueHm omHocumenoHol
cxcumaemocmu mvi= 0,8%10-4 k Ma-1, koagpgpuyueHm punempayuu K1 =1 *10-6 cm/c
= 30 cm/200, KosagppuyueHm omrHocumensHoli 6okosoli depopmayuu vi= 0,20; 2-i
CNOWN CYMWUHOK, TonwmnHa 3 m, mv2=1,2*10-4 kMNa-1, ko= 3*10-8 cm/c =0,9

cm/roa, v2= 0,30; 3-i cnoit nnactuyHasa rmuHa, ToawmHa >5m, mva=1,5*10-
4KkNa-1, k3 =2*10-9 cm/c =0,06 cm/rog n v3=0,35.
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MpedsapumesnbHo onpedensem moauwuHy (MoOuWHOCMb) AKMUBHOU 30HbI

cxamusa epyHmMos 014 paccmampusaemoz2o ¢pyHoameHma ro gpopmyne sH = 2h .
3adaemcAa cpedHUM 3Ha4YeHuem KoagguyueHma omHocumenoHol 6okosol
deghopmayuu 2pyHmMos. 3a HeuMmeHUEeM KOHKPEMHbIX OAHHbIX 0
paccmampusaemozo npumepa npeodsapumesibHo npuHumaem (8 coomeemcmeuu ¢
aHanoauyHeimu gudamu epyHmos) vV = 0,30. Torga ans paccmaTpuMBaemoro
dyHaameHTa no 1aba. 1 npu n =l/b =2 Haxoaum Awm = 1,60. Toraa MOWHOCTb
s3KkBmBaneHTHoro cnoa hs= Awmb = 3,2 m.

MpoBepAaem NnpuHATOE 3HaYeHMe V pacCMaTpUBaEMOM aKTUBHOM 30HbI

CKaTna rpyHToB (80 mMybuHbl 6,4 M) Kak cpefHEB3BELIEHHYIO BEINYMHY MO

dopmyne:

vty +vphy +vgihg 034033 +0.3565
h1+h2+h3 1+3+5

\Y = 0.328

m

[lns onpedeneHus cpedHeao rnpueedeHHo20 Ko3gpuyueHma
OMHocumesbHoOU cxumaemocmu Mvm orpedesiumM PaccmosHUA om cepeduHbl Ka# 0020
€108 cxumaemol moawu epyHmoeg 00 anybuHsl H = 2th,
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H = ZXha = 2148 = 9.6
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Cmabunu3uposaHHAA 0Cca0Ka paccmampusaemoz20 hyHoameHma Ha
mpexcnoliHol monuwe epyHmos om Oelicmeus eHeuwHe20 006a804H020 (ceepx

npupodHo20) dasaeHua Po=pP-yd klMa 6ydem:

S = haxmvap

Onpedenum usmeHeHue ocadoK MosWU 2pyHMOo8 Mo UHHEHepPHOMY
Memody 3K8UBANEHMHO20 C/104 8 PA3/AUYHbIE MPOMEXYMKU 8peMeHU oM Ha4yana
3azpymeHua (Hanpumep, yepes 1 200, 2 200a, 6 nem u 10 nem).

MpedsapumesibHO 8bIYUCAAEM.
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3aodaua 7

Tpebyemcs onpedesaums no memoody 3K8U8AsAeHMHO20 C/10A

2pyHmMa cmabunusuposaHHyto 0caoKy 2pynsl U3 Yyemeoipex ceali (Maoujadsbio
ceyeHusa 35x35 cm) ¢ yuemom 2aybuHbI NPUAOHEHUA HO2PY3KU U USMEHeHUs
MoOynAa Oeghopmayuu epyHma 8 pesysnbmame e20 yrnaomdeHus rpu 3abuske ceadl.
BepmukansHaa Haepy3ka Np = 1600 kH, enybuHa 3a6usku ceali 9,5 m, paccmoaHue
mexcdy ceaamu 1,05 m, NpyHmnonymeepowili cy2nuHoK, xapakmepusyemoili
C/1e0yOWUMU 1oKa3amenamu. V; Yyron BHYTPEHHero TpeHna ¢= 26°, moaynb
obwen gepopmaymnm no pesynbratam NPoOHOro UCNbITaHMUA CBAN CTaTUYECKOM
Harpy3kon E'=1*10s KMa; moaynb obuwen aedpopmaumnm rpyHTa no pesynbratam
nabopaTtopHbIx ucnbitaHun E = 2,5%104 KMNa; ps

HUcxoonwvie oaunvie
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E = 2510"  «iTa

a=bhb=4d+ —ZXIXT((’O)

Toe0a dononHumenbHoe 0assneHue HA YPOBHE HUXCHUX KOHY08 ceali rno
ycno8HoU noodowese ¢ y4emom seca ceall u pocmseepka p = 134 Klla.

a b
o Tabna. 3 Haxodum 8 3asucumocmu omV, n = ™ =1lum= n = 0.333 .
KoaddpuumeHT sKBMBANIEHTHOTO C/N0A
1- 1-0.1

A = - = =102 Ko = 0517

1-v-2xv 1-01-20.1

1 1
B=—=—" =098

A 102

Mownocms 3x6usanienmuozo cios

h, = A*Kgb = 1.02¢0.517x0.35 = 0.185

Mownocms amuenoti 301bl
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h = 0.309 M
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h XBxp
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